

中國「遠望六號」國家航天測量船抵港訪問

中國「遠望六號」國家航天測量船今日（四月二十九日）上午抵港，展開為期六日的訪問行程。

「遠望六號」在水警輪及消防船護航下，於上午約十時駛抵尖沙咀海運大廈客運碼頭。香港特區政府在碼頭舉行歡迎儀式，主禮嘉賓包括政務司司長唐英年、民政事務局局長曾德成、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任李剛、解放軍駐香港部隊副參謀長兼海軍參謀長許景才、外交部駐港特派員公署辦公室主任孫紅霞，以及「遠望六號」訪港代表團團長兼中國衛星海上測控部主任丁興農。

約一百五十名小學生列隊揮動旗幟，歡迎「遠望六號」船長凌元及隨船人員，現場並有醒獅助興。政務司司長唐英年及丁興農團長分別在歡迎儀式上致辭及互贈紀念品。

除歡迎儀式外，特區政府亦在海運大廈二階展覽大堂舉行歡迎酒會。出席歡迎儀式及酒會的嘉賓約二百人，包括政府高層官員、中央政府駐港機構代表、外國使節及社會各界人士。

「遠望六號」將於明日（四月三十日）至五月三日開放予市民登船參觀。明日特別接待已預約的學校及社福團體，五月一日至三日則接待持預先領取門票的公眾登船參觀。參觀範圍包括船上甲板、駕駛室、控制室、及船艙內設施。

較早前公開派發的一萬四千五百二十張參觀門票，已經全數派罄。取得門票的市民應珍惜機會如期依時出席，如因事未能出席的人士，亦請安排將入場券轉贈親友出席，以免造成浪費。

為確保活動順利進行，參觀人士登船前必須接受保安檢查。持票人士須於指定參觀時間前十五分鐘到達海運大廈二階登船接待處。參觀人士必須遵從入場及船上工作人員指示沿指定路線參觀，並於參觀完畢時按指示離場。

由於船上梯級陡峭及通道狹窄，參觀人士務必小心行走及穿著合適衣履，請勿穿著拖鞋及高跟鞋，以確保安全舒適；同時亦請勿攜帶背包、手提包等大體積的物品，體積超過56厘米x36厘米x23厘米（即22吋x14吋x9吋）的物件亦一律不可攜帶登船。為確保活動範圍內的公眾安全和秩序，參觀人士請勿攜帶食物、飲品、玻璃容器，或可構成危險的物品上船。

此外，是次參觀活動的開放時間有機會因天氣情況而作出改變，如遇暴雨等惡劣天氣，參觀活動將會被取消及不作補回安排。

凡憑票登船參觀的人士，可參加抽獎。五十名得獎者可獲「神舟七號」（1：60）模型乙隻，另外五十名則可獲中國衛星海上測控部特別為「遠望六號」是次訪港而印製的精美紀念冊乙套，內含有關「遠望六號」的珍貴首日封及郵票。抽獎於五月五日於科學館大堂進行，抽獎結果及領獎安排將於五月七日於南華早報及明報公布及上載科學館網頁。

此外，為加深市民對「遠望六號」的了解，主辦單位於今日至五月四日於海運大廈二階舉行展覽，時間由早上八時至晚上十時，展品包括介紹測量船隊資料、任務及技術的展板，一套有關測量船隊的錄像節目（普通話旁述，配以繁體字及英文字幕），現場並展出「遠望六號」（1：100）模型。

科學館演講廳將於明日下午二時三十分舉行免費公開講座，由「遠望六號」的船長和科學家主持，並與出席的學生和市民真情對話，座位先到先得。

有關「遠望六號」公眾參觀詳情，請瀏覽康樂及文化事務署網頁（www.lcsd.gov.hk）或科學館網頁（<http://hk.science.museum>），查詢請電：一八二三。

完

二〇〇九年四月二十九日（星期三）